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	Тақырыбы: 
	Пpaктикaлық жұмыс№8
Сaпaлық және мәтiндi есептеp шығapу

	Мақсаты:
	Өткен  тaқыpыпты  жүйелей отыpып,  сaпaлық  және мәтiндiк  есептеpдi өpнектеп, фоpмулaлapды түpлендipу apқылы есептеpдi шығapуды үйpену

	Күтілетін нәтиже 
	A)Фоpмулaлapды қолдaнa   бiледi
Б) Есептеpдi  шығapудa  фоpмулaны өpнектейдi, шaмaлapды бip-бipiнен aжыpaтaды және aнықтaйды. 
С) Қоpытын
дылынғaн фоpмулaлapды тұжыpым
дaйды, есеп шығapудa қолдaнaды

	Керекті жабдықтар 
	Оқулық, ресурс парақтары, жұмыс дәптері, презентация, маркер, топшамалар. 

	Сабақ кезеңдері
	Мұғалім әрекеті
	Оқушы әрекеті

	Кіріспе 
	Оқушылармен амандасу. Психологиялық дайындық. 
Оқушылар түрлі түсті фигураларды таңдай отырып, ондағы жұмбақтың шешуін табу арқылы топтарға бөлінеді. 
«Су»
«Күш»
«Мұз» топтары
	Мұғаліммен амандасады. Мұғалімнің берген тапсырмасын орындау арқылы топқа бөлінеді. 






	Тұсаукесер 
	«Көршіңді бағала» әдісі арқылы оқушылар берліген ресурс арқылы жеке жұмыстанады.  
«Көршіңді бағала»
	
	І деңгей
	ІІ деңгей
	ІІІ деңгей

	Физикалық шаманың аталуы
	Белгіленуі 
	Өлшем бірлігі
	Формуласы 

	Қысым 
	
	
	

	Ауырлық күші
	
	
	

	Архимед күші
	
	
	

	Дененің массасы
	
	
	

	Көлем
	
	
	




	Оқушылар тапсырманы орындайды. Және бір-бірін тексереді. Ал топ басшысы плакаттағы бағалау парағын әр тапсырма сайын толтырып отырады. 

	Негізгі бөлім
	Ресурс парақтарымен жұмыс. Деңгейлік тапсырмалар беріледі. Оқушылар топпен жұмыстанады.  
Деңгейлік тапсырма
	І деңгей
	ІІ деңгей
	ІІІ деңгей

	1Па=       кПа
1кПа=      Па
1Па=       гПа
1МПа=     Па
1Па=        МПа
1см2=       м2
1м2=        см2
1мм2=      м2
1м2=        мм2
	1. Шынжыр табанды трактордың салмағы 60000 Н, табанының ауданы 1,5 м2. Трактордың топыраққа түсіретін қысымын анықта.
1. Массасы 80 кг адам, егер оның екі бәтеңкесінің ауданы 600 см2 болса, иығына салмағы 100 Н жүгімен еденге қандай  қысым түседі?
1. Массасы 0,5 кг алюмний өзекше керосинге батырылған. Архимед күшінің шамасы неге тең?
	1.массасы 480 кг гранит плитасы, ұзындығы 1,2 м, ені 0,8 м болатын жағымен жатыр. Плитаның жерге түсіретін қысымын анықта.
2.мрамордан жасалған бағанның көлемі 6м3, баған табанының ауданы 1,5 м2 болса, топыраққа қандай қысым түсіреді.
3. Көлемі 20 см3 жез цилиндр динамометрге ілініп, шемішке майына батырылған. Осы кезде динамометр қандай күшті көрсетеді? Майдың тығыздығы 940 кг/м3








	Топ мүшелері деңгейлік тапсырмаларды орындап, тақтада есептің шешуін көрсетеді. 


	Қорытынды



Рефлексия 
	Екі топқа плакаттар беріледі. Топ оқушылары «Қысым» тарауы бойынша тұжырымдамалық карта толтырып шығады. 

Оқушыларға стикерлер беріледі. Оған оқушылар өздерінің тілектерін жазу тапсырылады. 
	Топ оқушылары тұжырымдамалық карта толтырады. Оны қорғайды. 
Оқушылар стикерлерге өздерінің тілектерін жазады. Ортаға шығып тілектерін оқып, бір-біріне береді. 

	Үйге тапсырма


Бағалау 
	Қысым тарауын қайталау



	Үй тапсырмасын күнделіктеріне жазады. 

Топ  жетекшілері бағалау критерийі бойынша оқушыларды бағалайды. 



